POO

Correction du TD 3
Exercice 1

//point.h
#include <iostream.h>

class Point  

{

protected:


float x, y;


int couleur;

public:


Point(float i, float j, int c);


virtual ~Point()


{


}


void afficher_coordonnees()


{



cout <<"("<<x<<","<<y<<")";


}


void changer_ordonnee(float i)


{



y=i;


}


void changer_abscisse(float i)


{



x =i;


}


void changer_couleur(int c)


{



couleur = c;


}


void afficher_nom()


{



cout <<"Je suis un point";


}


void deplace(float dx, float dy)


{



x+=dx;



y+=dy;


}

};
/////////////////////////////////////////////// :

//point_math.h
#include "Point.h"

class Point_Math : public Point  

{

public:


Point_Math(float x,float y,int c):Point(x,y,c)


{


}


virtual ~Point_Math()


{


}


bool Coincide(Point_Math p)


{



if ((x==p.x)&&(y==p.y))




return true;



else 




return false;


}


bool Symetrique(Point_Math p)


{

if ((x==-p.x)&&(y==-p.y)) //symétriques par l'axe des y, voir les autres cas de symétrie




return true;



else




return false;


}

};

Exercice 2
class Compte{

protected: 
int num_c;

float taux;

float solde;

public:

Compte(int n){num_c=n;}

float Calcul_interet()

{return taux*solde;}

void SetTaux(float t){taux=t;}

void Ajouter(){solde+=Calcul_interet() ;}

void Debiter(float s){sold-=s ;}

void Crediter(float s){solde+=s;}

void Affiche(){cout<<”solde est”<<solde;}
} ;

class ComptePlaf ::public Compte{

protected :
float plaf ;

public:

ComptePlaf(int n,float p) :Compte(n)

{plaf=p;}
void Crediter(float s){
if (solde+s>plaf)

cout<<”impossible”;

else Compte::Crediter(s);}

void Afficher()

{Compte::Affiche() ;}
} ;
Exercice 3

//rectangle.h

class rectangle  

{

protected:


float longu, larg;

public:


rectangle(float x, float y)


{



longu= x;



larg=y;


}


float Aire()


{



return longu * larg;


}


float Perimetre()


{



return 2*(longu+larg);


}


virtual ~rectangle()


{


}

};

///////////////////////////////////////// :

//carre.h

#include "rectangle.h"

class carre : public rectangle  

{

public:


carre(float c):rectangle(c,c) //Appel au constructeur de la classe de base en utilisant une liste d'initialisation 


{


}


float Aire() //Surcharge de la méthode de la classe de base


{



return larg*larg;


}


float Perimetre()


{



return 4*larg;


}


void Changer_Cote(float c)


{



larg=c;


}


virtual ~carre();

};
///////////////////////////////////////////
//Programme principal

#include <iostream.h>

int main()

{rectangle Or; Il n’ya pas de constructeur par défaut de rectangle

Il faut écrire :

rectangle Or(5.f, 13.f) ;
Carre Oc1,Oc2(13.f,14.f); Il n’ya pas de constructeur par défaut de Carre

Il faut écrire :

Carre Oc1(3.f) ;

Il n’ya pas de constructeur à deux paramètres dans la classe Carre

Il faut écrire :

Carre Oc2(14.f) ;

Or.Longueur =10.5f;

Or.Largeur = 11.2f;
Largeur et longueur sont privés ds la classe rectangle

Il faut ajouter dans la classe rectangle la méthode d’accès Changer(float larg, float longu)

Et donc l’appel devient Or.Changer(10.5f, 11.2f) ;
Oc1. Longueur =22.f;

Oc1.Largeur = 22.f;
Il faut écrire Oc1.Changer_cote(22.f) ;
cout <<Oc1.Aire();

Or.changer_cote(32.f); Changer_cote() n’est pas une méthode de rectangle
cout <<Oc1.Perimetre();

cout <<Or.Perimetre();

return 0;

}

